Január 2007 a druhý polrok šk. roka 2006/2007

 

JANUÁR 2007

1. Noví žiadatelia 

Predložia aktuálny doklad z úradu práce o poberaní dávok pomoci v hmotnej núdzi alebo dokladujú príjem za kalendárny rok 2006 (podľa vyhlášky 343/2006 Z.z Čl. I,  § 1, odsek 1 b – „u  ktorých jedna dvanástina príjmu za kalendárny rok predchádzajúci kalendárnemu roku, v ktorom sa žiada o štipendium, je najviac vo výške životného minima podľa osobitného predpisu“)

2. Žiaci, ktorí v tomto šk. roku už poberajú štipendium 

Podľa vyhlášky 311/2004 Z.z § 2, odsek 6 b: „ Ak dôjde k zmene skutočností rozhodujúcich na priznanie štipendia, zmena sa uskutoční, ak je v neprospech žiaka, od prvého dňa kalendárneho mesiaca, ktorý nasleduje po kalendárnom mesiaci, v ktorom nastala zmena.“  Teda mesiac január možno považovať za mesiac, v ktorom došlo k zmene skutočností rozhodujúcich na priznanie štipendia pre žiakov, ktorí na druhý polrok nepredložia potrebné doklady a aj u tých, ktorí na základe predložených dokladov nemôžu pokračovať v poberaní štipendia.

Druhý polrok šk. roka 2006/2007

(Metodické usmernenie č.14/2006-R, Čl.2 odsek 10, odsek 11) 

1. Žiaci, ktorí v mesiaci február nepredložia doklady alebo na základe predložených dokladov nespĺňajú podmienky na poberanie štipendia v druhom polroku. 

Riaditeľ školy vydá rozhodnutie o odňatí(zrušení) štipendia s účinnosťou od 1.2.2007.

2. Žiaci, ktorí na základe predložených dokladov môžu ďalej poberať štipendium 

Na základe výsledkov klasifikácie za prvý polrok sa  podľa § 3 vyhlášky 311/2004 Z.z určí výška štipendia  (priemerný prospech a výška štipendia sa zapíše do pôvodnej žiadosti žiaka o štipendium k údajom platných pre prvý polrok). 

V zložke žiaka (na archívne účely) budú založené všetky doklady potvrdzujúce oprávnenosť poberania štipendia v druhom polroku (potvrdenia o sociálnej situácii rodiny) a doklad o výške štipendia (kópia vysvedčenia alebo kópia katalógového listu).

Ak po prehodnotení sociálnej situácie rodiny a výšky štipendia podľa nových dokladov nedošlo k žiadnej zmene, nové  rozhodnutie riaditeľa školy nemá opodstatnenie: 

napr. zmena prospechu z 2,74 na 2,12 – podľa vyhlášky 311/2004 Z.z § 3 ods.1 b) výška štipendia 800 Sk ostáva, alebo jedna dvanástina  príjmu rodiny za kalendárny rok 2005 bola 11 270  Sk a za kalendárny rok 2006 je 12 380 Sk, pričom životné minimum rodiny sa nezmenilo napr. 13 000 Sk  –  teda sú splnené podmienky toho istého § 1 ods. 1b vyhlášky 343/2006 Z.z ako v prvom  polroku.

Nové rozhodnutie musí vydať riaditeľ školy vtedy, ak sa v druhom polroku zmenila výška štipendia (je určená podľa inej časti § 3 vyhlášky 311/2004 Z.z), alebo dôvodom na priznanie štipendia je iná časť §1 vyhlášky  343/2006 Z.z. 

3. Žiaci, ktorí budú klasifikovaní  po 31.1.2007

V mesiaci február sa prehodnotí oprávnenosť poberania štipendia v druhom polroku a v mesiaci, kedy budú mať ukončenú klasifikáciu, výška štipendia. 

