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SMERNICE

pre vyplňovanie štátnych štatistických výkazov 

o pedagogicko-psychologickej poradni
Pokyny a vysvetlivky k vyplneniu

Kto výkaz vyplňuje

Výkaz vyplňujú všetky pedagogicko-psychologické poradne. Keď má poradňa elokované (detašované) pracovisko (á), zahrnie údaje o nich do spoločného výkazu (detašované pracoviská výkaz nevyplňujú).

Pedagogicko - psychologická poradňa pri vypĺňaní vlastného výkazu nezahŕňa do počtu aktivity za CVPP (iba v prípade, že niektoré čiastočne vykonáva a nemá vytvorený tím na zabezpečenie aktív CVPP).

1 Riaditeľstvo poradne odošle výkaz v 1 vyhotovení príslušnému krajskému školskému úradu – do 6. 9. ako je uvedené aj v hlavičke výkazu. Prípadné dodatočné hlásenie zmien vo výkaze môže poradňa doručiť KŠÚ po dohode s ním.

Spoločné poznámky k vyplneniu výkazu

a) Výkaz sa odovzdáva na predpísanom formulári schválenom ŠÚ SR. Pokiaľ poradňa odovzdáva výkaz na počítačovom médiu (sieť, disketa), priloží zároveň jeho výpis, na ktorom musí byť pečiatka poradne a príslušné podpisy.

b) Hodnoty vo výkaze sa udávajú v celých číslach. Výnimku tvorí I. oddiel stĺpec 10 (zamestnanci, t.j. prepočítaný stav).

c) Opravy vo výkaze sa urobia tak, aby chybný údaj zostal po oprave čitateľný. K nemu sa napíše správny údaj s poznámkou o „oprave“, podpísanou zamestnancom zodpovedným za správnosť výkazu.

2 Chyby zistené pri spracovaní výkazu na ďalších spracovateľských miestach (KŠÚ, ÚIPŠ) je možné opraviť na základe telefonického rozhovoru, ktoré však musia byť dodatočne potvrdené písomne. V prípade väčších chýb je potrebné zabezpečiť zaslanie nového výkazu, označeného slovom „Oprava“.
d) V prípade ďalších nejasnosti priloží poradňa komentár, na ktorom bližšie vysvetlí také údaje, o ktorých správnosti by mohli byť pri ďalšom spracovaní nejasnosti. Komentár musí byť ošetrený podpisom zodpovedného pracovníka a pečiatkou poradne.

e) Kontrolný súčet v jednotlivých oddieloch nemusí byť súčtom logickým. Slúži na kontrolu správnosti vyplnených údajov pri automatizovanom spracovaní.

Vysvetlivky k údajom

Jednotné záhlavie sa skladá z dvoch časti určených pre kódové vyznačenie identifikácie a klasifikácie a z textovej časti. Kódy použité v jednotnom záhlaví musia byť rovnaké s kódmi použitými v sieti škôl a školských zariadení, platí to aj pre skratku a názov.

V prvom kódovom riadku sa uvádza: 

3 identifikačné číslo zariadenia (právny subjekt, má vlastné IČO. Ostatné zariadenia uvedú modulárne číslo pridelené na ÚIPŠ). IČO je k dispozícii na príslušnom KŠÚ,

· územie – uvedie sa kód okresu, v ktorom sa poradňa nachádza ,

4 typ zariadenia (kód 872 – pedagogicko – psychologická poradňa),

· zriaďovateľ (prevádzkar) – vyplní sa kód podľa výberu z číselníka 

5 Krajský školský úrad

6 Obec, mesto, samosprávny kraj
5 Súkromník ( hlavná činnosť)

6 Cirkev, cirkevné spoločenstvá

9      Iný zriaďovateľ

V textovej časti sa uvádza názov a adresa poradne:

· Názov zariadenia – uvádza sa názov v dĺžke max. 25 znakov, používajú sa zrozumiteľné skratky. Súčasťou názvu nie je sídlo poradne.

· Miesto – uvádza sa v dĺžke na 25 znakov, kde je sídlo poradne. Pokiaľ nie je súčasťou adresy ulica (verejné priestranstvo), uvádza sa číslo popisné tiež v tomto riadku spolu s názvom obce.

· PSČ – uvádza sa v dĺžke na 5 znakov.

· Ulica a č. p. – uvádza sa v dĺžke na max. 25 znakov spolu vrátane popisného čísla.

Oddiel I

· Zahrňujú sa všetci odborní zamestnanci, ktorí uvedenú činnosť vykonávajú bez ohľadu na ich pracovno-právny vzťah k vykazujúcej poradni, podľa stavu k 30.6.príslušného škol. roku. Pri prepočte na plne zamestnaného sa porovnáva úväzok zamestnanca so základným úväzkom v danej kategórii. Údaje o pracovníkoch prepočítané na plne zamestnaných sa uvádzajú s presnosťou na dve desatinné miesta.

· Príklad: 2 zamestnanci na plný úväzok, 1 zamestnanec na 3/4 úväzok, 1 zamestnanec na 1/3 úväzok. Prepočítaný počet zamestnancov:
2 + 0,75 + 0,3333=3,0833 Vo výkaze uvediete 3,08. 

· Riaditeľ (ka) poradne (r.0101) sa uvedie podľa svojho profesného zamerania.

· Riadok č.0102, uvedú sa pedagógovia, ktorí budú rozlíšení v riadkoch č.0103 až 0106.

· V riadkoch č.0107 až č.0109 uvedú  zamestnancov podľa predlohy. 

· V stĺpci 5 až 9 sa uvedú jednotliví zamestnanci podľa ukončeného vzdelania (stĺ.5 až 7 s ukončením VŠ vzdelaním).

· V stĺpci 3 sa uvedie počet žien zo stl.2 a v stĺpci 4 počet externých zamestnancov zo stl.2 (platí to pre všetky riadky).

Pre oddiel I platí :

pre všetky stĺpce

R0102 = R0103+R0104+R0105+R0106

R0116 = R0101+R0102+...+R0109

pre všetky riadky

S2 = S5+S6+S7+S8+S9

S3   (  S2

S4   (  S2

Oddiel II

· Uvedú sa počty klientov (detí, žiakov, rodičov, či iných osôb, ktoré zastupujú záujmy detí), ktorým poradňa poskytla starostlivosť, vyšetrenie od 1.9. a 31.8. podľa druhu a typu školy a zariadenia, ktoré navštevujú, resp. odkiaľ prišli.

· Riadok č.0201 až 0212 – klienti, ktorým bola poskytnutá starostlivosť, vyšetrenie budú rozpísaní podľa toho, akú školu v danom školskom roku navštevovali, pokiaľ nenavštevovali žiadnu, budú zahrnutí do riadku č.0212 „Rodiny, školsky nezaradené“.

· Riadok č. 0211 „Ostatné zariadenia“ sa uvedú klienti z ostatných zariadení, napr. detské domovy , zariadení zdravotníckych a sociálnych, napr. ústav sociálnej starostlivosti a pod.

· V stĺpci 2 sa uvedie celkový počet klientov individuálnej a skupinovej starostlivosti v rámci jednorázového (prvotného) vyšetrenia i opakovaného vyšetrenia. V rámci skupinovej starostlivosti sa neuvádza počet skupín, ale počet klientov.

· V stĺpci 3 a 4 ide o jednorázové vyšetrenie a v stĺpci 5 a 6 opakované vyšetrenie (starostlivosť).

Pre oddiel II platí:

pre všetky riadky

S2 = S3+S4+S5+S6

pre všetky stĺpce

· R0216 = R0201+R0202 +R0203+.....+R0212

Oddiel III

Uvedú sa ďalšie aktivity, ktoré pedagogicko -psychologické poradne zabezpečujú na svojej úrovni a počet účastníkov jednotlivých aktivít, ktoré sú zamerané na výchovné kurzy, vzdelávanie preventistov i oddychovo – relaxačné aktivity.

· Riadky č.0301 až č.0305 sa vyplňujú podľa predlohy.

· Riadok č.0306 je súčtom aktivít a účastníkov uvedených (konkretizovaných) v riadkoch č.0307 až č.0310.

· Stĺpec 2 je súčtom aktivít jednorázového a opakujúceho sa charakteru, t.j stl.3 a stl.4.

· Stĺpec 5 je súčtom účastníkov jednorázových a opakujúcich sa aktivít, t.j. stl.6 a stl.7.

· Jednorázové aktivity sú tie, ktoré boli realizované raz, resp. prvotné a opakované, ktoré prebehli niekoľkokrát, číže pri aktivitách sa uvedie počet opakovaní a pri počte účastníkov súčet účastníkov na všetkých aktivitách.

Pre oddiel III platí:

pre všetky stĺpce

R0306=R0307+R0308+R0309+R0310

· R0316=R0301+R0302+...+R0310

pre všetky riadky

S2 = S3+S4

S5 = S6+S7

S2  (  S5

S3  (  S6

S4  (  S7

ak S5 ( 0 potom aj S2 ( 0

ak S6 ( 0 potom aj S3 ( 0

ak S7 ( 0 potom aj S4 ( 0

Oddiel IV

· Uvedú sa údaje o činnosti pedagogicko-psychologickej poradne v období od 1.9. do 31.8. príslušného školského roku.

· V stĺpci 2 uvediete počet aktivít a v stĺpci 3 počet účastníkov.

· Riadky č. 0401 a 0402 „Individuálna činnosť s klientom“, uvedú sa počty individuálnych stretnutí s klientom, nech sa uskutočnia v poradni, škole alebo inde.

· Riadky č. 0403 až 0408 „Skupinové činnosti s klientom“, uvedú sa počty skupinových stretnutí bez rozdielu či ide o skupinu detí, žiakov, alebo rodičov . 

· V riadku č. 0406 sa uvedie počet stretnutí výcvikových skupín zameraných na oblasť  prevencie, napr. alkohol, fajčenie, okrem drogovej prevencie, ktorá má samostatný oddiel (napr. stretnutie v oblasti výcvikov, aktivisti a pod.).

· Riadok č.0407 – uvedie sa počet uskutočnených besied, prednášok pre deti, mládež, žiakov, rodičov.

· Riadok č.0408 – uvedú sa tie aktivity (aj počty účastníkov aktivít) z riadku č.0407, ktoré sú zamerané na oblasť sociálnej prevencie.

· Riadok  č. 0409 až 0411 - uvedú sa „služby pedagógom, výchov. poradcom a koordinátorom“.

· Riadok č.0409 – uvedú sa počty metodických konzultácií bez rozdielu, či ide o jednotlivcov alebo skupinu pedagógov.

· Riadok č.0410 – uvedú sa počty uskutočnených kurzov, seminárov, prednášok určených pre pedagógov.

· Riadok č.0411 – uvedú sa tie aktivity z riadku č.0410, ktoré boli zamerané na oblasť prevencie.

· Riadok č.0412 až 0414 „Ostatné odborné činnosti“  uvedú sa počty akcií, projektov, a pod.

· Riadok č.0415 a č.0416 – uvedú sa  pobytové akcie a počet účastníkov bez ohľadu na počet detí, žiakov, rodičov, či pedagógov.
· Riadok č. 0417 uvedú sa počty písomne spracovaných podkladov (zaradenie a preradenie dieťaťa a žiaka do špeciálnych škôl, špeciálnych a špecializovaných tried, vyrovnávacích tried v bežných školách, preradenie žiaka do vyššieho ročníka bez absolvovania predošlého, odloženie povinnej školskej dochádzky, oslobodenie od povinnosti chodiť do školy, individuálna integrácia postihnutého dieťaťa, žiaka do bežných škôl). 

· Riadok č.0418 – uvedú sa spracované podklady pre individuálne vzdelávacie plány, kde ide o pomoc špeciálnym pedagógom a učiteľom.

Pre oddiel IV platí

pre oba stĺpce

R0406 (  R0405

R0408 (  R0407

R0411 (  R0410

R0416 (  R0415

pre všetky riadky

S2 (   S3

R0426=R0401+R0402+...+R0418

Oddiel V

Uvedú sa všetky aktivity, ktoré sa týkajú len prevencie drogovej závislostí v rámci skupinovej činnosti, služieb pedagógom i ostatné odborné činnosti (okrem tých, ktoré sú v časti „prevencia“).

· Riadok č. 0501 - uvedú sa všetky skupinové činnosti s klientom bližšie špecifikované v rámci  prevencie drogových závislostí v riadkoch č. 0502 a č.0503.

· Riadok č. 0504 - uvedú sa činnosti pre pedagógov v rámci prevencie drogovej závislosti, ktoré sú konkretizované v riadkoch č. 0505 a č.0506. 

· Riadok č. 0507 – uvedú sa všetky činnosti k vzdelávaniu preventistov.

· Riadok č. 0508 - uvedú sa ostatné činnosti spojené s publikačnou, propagačnou i osvetovou prácou v rámci drogovej prevencie, ktoré sú konkretizované v riadkoch č. 0509 až č.0511

· V stĺpci 2 sa uvedú počty jednotlivých aktivít a v stĺpci 3 počet účastníkov.

· Stĺpec 4 a stĺpec 5 je údajom o predložených a schválených projektov pre zariadenie v oblasti prevencie drogových závislostí, ktoré smeruje buď k skupinovej alebo odbornej činnosti, vrátane služieb pedagógom.

· Stĺpec 6  obsahuje údaje o výške schváleného príspevku na projekt.

Pre oddiel V platí

pre všetky stĺpce

R0501 = R0502+R0503

R0504 = R0505+R0506

R0508 = R0509+R0510+R0511

pre všetky riadky

S2 (  S3

S4 (  S5

R0516=R0501+R0502+...+R0511
V tomto prehľade sú uvedené len základné kontrolné väzby, ktoré majú informovať spracovateľa pri testovaní výkazu. Podrobnejšie (úplné) kontrolné väzby sú súčasťou aplikačného programu.

        UPOZORNENIE

Vo výkaze je značný počet kontrol, ktorými si sami môžete správnosť vyplnenia údajov overiť. V prípade chybného vyplnenia údajov vo výkaze Vašou organizáciou alebo nedodržaním stanoveného termínu budú oneskorené spracovania sumárov v automatizovanom spracovaní, nakoľko spracovávať výsledné hodnoty je možné až z úplne bezchybných údajov. Všetky chyby vo výkaze sú kontrolovateľné a identifikovateľné.

V prípade nejasnosti pri vypĺňaní výkazu sa môžete obrátiť na zamestnancov ÚIPŠ, na t. č. 02/65420451 alebo 02/65425662.
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